
令和４年度 第２回総務委員会 議事録 

 

１ 日時 令和５年２月２４日（金） １３：３０～ 

２ 場所 国分小学校 ３棟１階 家庭科室 

３ 議事の経過と要領及びその結果 

（１） ＰＴＡ会長あいさつ 

本年度最後の総務委員会を始めます。本年度のＰＴＡ活動は、コロナの影響で出来た事出

来なかった事がありました。これからもコロナの影響はあるが、規制緩和も今度進んでい

くので、子供たち・皆さんにとって良い方向になればと思います。来年度の各部長へは、

第１回部会にて次期部長に引継ぎをお願いします。 

 

（２） 学校長あいさつ 

本年度最後の総務委員会です。コロナの影響で出来る事出来ない事がありました。その

中、先日授業参観日が久しぶりに開催され、たくさんの保護者が集まれて良かったです。 

来年度は学校でも規制緩和方向となります。コロナの状況下で、今後もいろんな工夫で

様々な事が出来ると思います。本年度の各ＰＴＡの方、１年間大変ありがとうございま

す。 

本日、グランドデザインを作成しています。来年度の国分小学校が見えるようになってい

ます。『胸を張って堂々と生きる』を目標に、合言葉は『みんなで楽しく学びあい、気づ

き 考え 実行する 国分っ子』です。 

学校はたくさんの友達が集まって、生活しています。トラブルが発生することもあります

が、それを通して成長していく場所と考えています。『あかるく、つよく、やさしく』を

校訓として様々な共通実践事項を挙げています。 

 

 

（３） 出席確認（出席１７名 欠席１３名） 



（４）各専門部・学年部からの報告 

《学年部》 

 ＊ １年部 レクリエーションは中止 

ＰＴＡ会費：ネームや消しゴムを購入 

ＰＴＡ活動方法が分かりにくい。経験者に相談しました。初めての人が活動し易

いようにマニュアルが有ればと思います。お金の用途や申請方法等、今までのフ

ァイルの保管場所を一言頂けるだけでも助かります。 

＊ ２年部 レクリエーションは中止 

ＰＴＡ会費：ポケットティッシュや文具を購入 

ＰＴＡ活動方法が分かりにくい。説明が欲しかったです。 

＊ ３年部 レクリエーションは中止 

この学年から学年レクリエーション未経験です。保護者もどのようなものか経験

していないので、マニュアル整備が必要と感じました。 

＊ ４年部 レクリエーションは中止 

コロナで活動があまり出来なく、我慢する事もありますが、子供たちが大きくな

った時にこの経験を活かせればと良いかと思います。 

サプライズとして子供から先生にプレゼントを送付しています。紙にメッセージ

を書いて渡しています。 

＊ ５年部 レクリエーションは中止 

ＰＴＡ会費：ネームや文具を購入 

＊ ６年部 レクリエーションは中止 

 ＰＴＡ会費：文具を購入 

保護者から1,000円ずつ集めて、各クラス担任への贈り物とパイプ椅子の購入を

しました。 

 



 

 

《専門部》 

＊ 研修部 

・家庭教育学級研修会や市ＰＴＡ研修会など研修を通して、子供との関わり方を

再認識する事も出来、良い経験になりました。 

・研修会の参加者以外の方も参加希望者がいましたので、自由参加枠等、検討し

ていただきたいです。 

・最初から最後まで不参加の為、役割分担も出来ない方がいました。参加出来る

様に、工夫が有ればと思います。 

 

＊ バザー部 

・１２月：３年ぶりのバザー開催 

多くの方が集まってくださり、子供たちの笑顔が見られて良かったです。 

・１月１８日：振り返りを実施 

細かな反省点が上がり来年度のバザーがより良きものになるように、引継ぎを行

います。 

    改善点：入場制限。小さい子の入場をどうするかを決める必要があります。 

・バザー部の活動を通して 

良い経験が出来た半面、バザー部員間で会話する事が多く、学校へ出向く必要が

あり大変でした。フルタイムで勤務されている方は難しい印象です。部員の選出

方法の検討が必要かと思います。 

 

 

 



＊ 保体環境部 

・部会の日程調整が出来なく、ＬＩＮＥで活動を実施しました。 

・アンケート：歯について学年毎にテーマを決めてアンケートを実施しました。 

         作成、配布、回答集計、結果報告、計画通り活動しました。 

・愛好作業：沢山の方が協力していただきまして大変助かりました。 

反省点：テント張り等、外の作業者の人数が多かったです。 

          各テントの人数配分を見直すべきと感じました。 

・運動会片付け：ほとんどの方に参加いただき、スムーズに出来ました。 

・持久走大会：大きな事故もなく、スムーズに出来ました。 

 

（5）協議内容 

・活動マニュアル/引継ぎについて 

・簡易的なマニュアルはある。 

・旧部長から新部長への引継ぎを状況 

専門部は引継ぎあり。 

バザー部：昨年は活動が無かったため。昔の資料を参考に進めました。 

学年部は引継ぎなし。何をするべきか分からなかった。 

・歴代の実施内容が資料にて保管されているので、参考に出来ます。 

・不明点は総務部やＰＴＡ会長に相談お願いします。 

・学年部長への案内方法、引継ぎ方法、サポートは見直しが必要です。 

・ＰＴＡ活動に一度も来なかった人のポイントは、どうすべきか。 

・ペナルティを出すべきかと思うが、永遠の課題である。 

・参加への働きかけが必要です。総務部、ＰＴＡ会長に相談お願いします。 


